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Ata nº 12/12–CMC – 12ª Sessão Ordinária   –
03/05/12

Ata da 12ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia três de maio de dois mil e doze, sob a
presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente desta
Casa e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Ofício N. 20/PGM - Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; 41.000,00 – AMEC;
Telegramas N.Ref: 322, 625, 721, 5262, 7016/MS/SE/FNS; Ofício N.
015/COORD/SEMPLAN/2012 – Informa sobre Realização de
audiências públicas para apresentação dos Relatórios de Gestão
Fiscal do Desempenho  da Prefeitura  de Cacoal e dos Relatórios
Circunstanciados das Atividades  Desenvolvidas  em cada período,
referente ao 1º Quadrimestre  de 2012 – Secretaria  Municipal  de
Planejamento – Denyse  Coelho de Azevedo,  Secretária Municipal;
Ofício N. 026/SEMFAZ/12 – Informa liberação de recursos
financeiros para execução de projetos – Secretaria  Municipal  de
Fazenda – Carolina  Lenzi – Secretária Municipal.  A Prestação de
Contas referente ao mês de março do Serviço Autônomo de Água e
Esgoto de Cacoal – SAAE, encaminhada pelo Ofício
Contabilidade/SAAE 09/2012 – Paulo  Roberto  Rodrigues,  Contador
SAAE, bem como as Prestações de Contas da Prefeitura Municipal de
Cacoal; do Fundo  Municipal  da Infância e Adolescência; do Fundo
Municipal de Habitação de Interesse Social; Fundo  Municipal  da
Assistência Social;  Fundo Municipal de  Segurança; Fundo Municipal
de Desenvolvimento  Rural  e Reforma  Agrária; Fundo  Municipal  de
Combate a Pobreza; Fundo Municipal  dos Direitos da Mulher;
referentes ao mês de março de 2012, são encaminhadas  para  a
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Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento. As Indicações N.
153/CMC/2012, 154/CMC/2012 do vereador Fernando Minervino de
Farias; 155/CMC/2012, 156/CMC/2012, 157/CMC/2012 da vereadora
Maria de Lourdes Kemper; 158/CMC/2012, 159/CMC/2012,
160/CMC/2012 da vereadora  Maria  da Penha  de Souza  Menezes;
161/CMC/2012, 162/CMC/2012 e 163/CMC/2012 do vereador Paulo
Cezar Pupo  Castro,  são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal.  O vereador  Antonio Masioli em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que  haja  apenas  um Expediente,  com
direito a apartes, haja vista haver a deliberação de oito projetos na
Ordem do Dia, o que colocado à disposição do Plenário foi aprovado
por unanimidade.  Pequeno  Expediente.  O vereador  Luiz Carlos  de
Souza Pinto dispensa a palavra. O vereador Euzébio Scherrer Brizon,
PPS, diz que não apresentou  nenhuma  indicação hoje, e que é
preciso fazer cobranças mais diretas, como está fazendo nesta
semana, onde juntamente com os vereadores Toninho da EMATER,
Lourdes, Penha Simão,Toninho Masioli, esteve reunido com o
pessoal da saúde e secretários para resolver problemas referentes a
pasta. Esteve  ainda  hoje  com  o secretário de Obras,  indagando o
porquê da lentidão das obras,  porque  não se iniciam  as mesmas,
pois o período das  chuvas  já está acabando,  e se não iniciar  será
como no ano passado, ficando as linhas vicinais e ruas sem
recuperação. Foi feita reunião com vários vereadores e secretário de
Obras para saber porque não foram iniciados os trabalhos de
recuperação, mas ficaram sabendo  que as linhas vicinais serão
recuperadas, inclusive os carreadores  já foram licitados, e nas
próximas semanas darão início ao trabalho na zona rural. Fala ainda
da ponte da Rua Rui Barbosa,  e que gostaria que o prefeito,
juntamente com o secretário de Obras, fosse na rádio, na televisão e
esclarecesse porque a obra desta ponte foi iniciada e parada, sendo
que o povo está cobrando,  e quando  a mesma será reiniciada.
Comenta sobre a Rua Presidente  Médici solicitando que sejam
tapados os buracos  na mesma,  e ainda  na Rua Rio Branco,  nas
proximidades da ponte sobre o Rio Pirarara. Pede ainda a
manutenção da iluminação pública do Parque Fortaleza, a pedido dos
moradores. Diz sobre  sua viagem,  nos dias vinte e quatro,  vinte e
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cinco, e vinte e seis, quando  esteve em congresso  em Brasília,
juntamente com vários vereadores desta Casa, capacitação de
vereadores, onde várias palestras foram proferidas, muito
proveitosas. Esteve por três dias em Brasília, um aprendizado muito
bom, e os vereadores vem com mais conhecimento, sabendo o que
pode fazer, como cobrar dos secretários, saber o poder que o
vereador tem,  sendo que estiveram presentes o ministro da Pesca,
Marcelo Crivella, ministro  do STJ, Dr. Marcos  Aurélio, o senador
Valdir Raupp, e a viagem a Brasília foi muito proveitosa. O vereador
Paulo Cezar  Pupo  Castro,  PV, parabeniza  o Sr.  Celso Adame,  pelo
grandioso evento,  mais  um Festival de Pesca.  Comenta sosbre  sua
indicação que pede a recuperação das ruas do distrito do Riozinho,
sendo que  hoje  várias pessoas  daquela  comunidade  estiveram em
seu gabinete e fizeram esta reivindicação. Pede ainda para a
secretária de Obras  o patrolamento  urgente  da Linha  06, Hospital
Regional, intransitável, próximo ao Bibão, com muitos buracos  e
poças de água; bem  como  na Linha  12, KM 38, onde  uma  ponte
caiu, e o secretário enviou uma pessoa  ao local  para dizer  que no
prazo de três dias a ponte seria reconstruída e já se passaram
quinze dias  e não se tem mais  satisfação da secretaria.  Pede  que
seja enviado  ofício parabenizando  os parlamentares  do estado  de
Rondônia que se fizeram presente, junto aos vereadores, no
congresso em Brasília, sendo que também se fizeram presentes os
deputados federais padre Ton, Nilton Capixaba,  Marinha  Raupp,
Natan Donadon,  Carlos Magno  e Marcos Rogério, bem como o
senador Valdir Raupp, sendo que da bancada de Rondônia só não se
fizeram presentes  os deputados  federais  Mauro Nazif e Moreira
Mendes. Diz que ficou contente, pois a bancada federal se
apresentou para os vereadores  de diversas unidades da federação,
congresso este de suma importância para os parlamentares
municipais, que muito aprenderam, obtendo conhecimento do que é
ser vereador e representar  o povo desta cidade. Fala que os
parlamentares que  estiveram  no congresso,  foram  somente  os de
Rondônia, motivo de engrandecimento para o estado, sendo que os
vereadores saíram contentes e lisonjeados, pois havia vereadores de
todo o país e apenas parlamentares  do estado de Rondônia
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estiveram presentes  no evento,  e que  isto foi motivo  de orgulho.
Pede que ofício seja enviado ao Dr. Rogério, presidente da
ABRACAM, parabenizando  o pela envergadura  do evento, pelas
palestras e pelo grande conhecimento que os vereadores ali tiveram.
Que ofício seja enviado parabenizando o desempenho da vereadora
Nice, de Rolim de Moura, que participou ativamente neste
congresso, junto  com os vereadores  de  Cacoal.  A vereadora  Maria
da Penha de Souza Menezes,  PMDB, parabeniza o Sr. Celso Adame
pelo evento  maravilhoso,  já marca registrada de  Cacoal,  o Festival
de Pesca,  e que teve  organização muito bem feita. Diz que ontem
nesta Casa ocorreu Audiência Pública da Saúde, relatório
quadrimestral, e registra  sua tristeza  pela  falta  de participação da
população, pois quando  se fala em audiência pública é para o
público, e nesta Casa podia se contar meia dúzia de pessoas, sendo
técnicos e servidores  da  Saúde. Fala  que  esteve  presente,  e pode
verificar que somente uma pessoa estava participando
representando a sociedade, não sendo servidor público ou gestor da
saúde. Fala que tem que ser melhor divulgada a audiência pública, o
que não está ocorrendo,  principalmente no que  se refere  a saúde
tem que ter a participação da sociedade. Diz ainda que nos últimos
dias os vereadores  tem feito visitas e reuniões em conjunto,  isto
porque já observou  que uma ‘andorinha só não faz verão’, não
adianta gritar, bater, quebrar asas, que não adianta, assim
resolveram, em conjunto,  os vereadores,  fazer  indicações, visitas,
conversas, somando forças dos vereadores  para poderem avançar.
Visitaram esta semana,  fizeram reuniões, principalmente  com a
saúde, passaram o feriado todo analisando documentos,  olhando a
lei orçamentária, pois foi recebido  na semana  passada nesta  Casa
um relatório do Conselho Municipal de Saúde, colocando a situação,
e assim foram visitar ‘in loco’, foram ver o que realmente  está
acontecendo, e para tristeza mais cinco médicos pediram demissão,
e indaga onde irão encontrar profissionais médicos para uma saúde
que agrega  seis municípios, pactuados,  mas somam  ainda  outros
municípios, regional, e todos vem para Cacoal, e a demanda é muito
maior que o pactuado. Mesmo Rolim de Moura sendo um município
pólo, vem pacientes daquela localidade e ainda de municípios
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vizinhos. Diz que sua preocupação é de que técnicos da saúde, em
conversa com secretários, disseram que não tem orçamento para a
saúde, e isto preocupa porque ainda se está no quarto mês do ano
de dois  mil e doze,  e o orçamento é feito para doze meses,  assim
passou o final de semana analisando e viu que este ano foi licitado
de medicação e material, oitocentos e sessenta e cinco mil reais, o
que é muito pouco para não ter orçamento, as despesas da saúde,
de janeiro a março, ficaram em seis milhões, seiscentos e cinquenta
e oito mil reais, e o orçamento é de trinta e cinco milhões, duzentos
e quarenta e quatro mil reais, e isto a deixou preocupada. Como é
que não tem orçamento?  Pois não estão sabendo  manusear  os
instrumentos de gestão, planejamento da saúde, LDO, PPA e LOA, a
bíblia de um gestor.  Diz que fez levantamento e apresentou, não é
falta de orçamento, é falta de gestão. Fala que hoje houve reunião
com o secretário de Obras e o mesmo disse que não tem
orçamento, e indaga como não tem orçamento, se foi votado nesta
Casa, em novembro, um orçamento no valor de quatorze milhões e
seiscentos mil reais, assim também não é falta de orçamento, o que
ocorre, é falta de compreender  e manusear  os instrumentos  de
gestão, pois planejamento  se faz em cada  secretaria  e seguir  os
instrumentos de gestão, e quando isso não acontece é claro que o
município vai se perder, as secretarias vão se perder e os secretários
gestores vão se perder  também, e isso que está acontecendo.  Diz
que ainda dá tempo de reverter, mas para isso tem que por os ‘pés
no chão’, senão não vai se conseguir fechar o ano de dois mil e doze
de acordo com o que manda a lei. O vereador Antonio Fernandes de
Assis, PTN, comenta sobre o dia primeiro de maio, Dia do
Trabalhador, salientando que sem o trabalho nada se faz,  nada se
desenvolve, nada se consegue.  Fala que neste final de semana
visitou os hospitais, a Unidade Mista e Materno Infantil, sendo que
sempre tira algum  dia para sentir e ver de perto o clamor  e a
necessidade dos pacientes, sendo que na Unidade Mista o raio-x já
foi consertado.  Parabeniza  ainda  o secretário de Saúde e prefeito,
pois fizeram  mutirão de visita nas feiras  solicitando  produtos,  que
poderiam ser jogados fora, não restos, e que podem ser levado para
os hospitais,  o que  está sendo  feito. No Materno  Infantil  foi uma
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visita ruim, e tinha uma senhora da Linha 14, desesperada, pois sua
filha estava grávida e não tinha médico para atender, tinha também
duas senhoras, já com feto morto, e esperavam a vinda de médico
de Ji-Paraná. Fala que as pessoas que não são da saúde sentem a
falta de  comprometimento  com o profissional que está na escala e
chega atrasado,  e isso tem que  ser resolvido.  Sendo  que  tinham
duas mulheres,  já com feto morto, e ainda duas mulheres  em
trabalho de parto, esperando por médico, e ainda bem que o médico
chegou, embora atrasado.  Sabe que tem dificuldades,  falta de
materiais, falta de condições de trabalho,  mas tem que ter o
comprometimento do servidor,  principalmente do médico. Comenta
ainda sobre  relatório do conselho  de Saúde, e que  os vereadores
Masioli, Zebim, Penha, Lourdes e ele, Toninho  da EMATER,  se
reuniram procurando  soluções e cobrando,  sendo  que hoje entra
projeto para mobilização de recursos,  e sente que há uma situação
em que precisa de uma melhor gestão. Com relação a secretaria de
Obras cobra uma postura de mudança do município para resolver os
problemas das estradas coletivas, não só de carreadores, e hoje foi
cobrado do secretário o empenho  das horas-máquinas que está
parado, e isso só depende da prefeitura. Fala que teve informações
que o DER já está fazendo a recuperação da Linha 10,  da Rodovia
do Café para cima, e é preciso também iniciar com as máquinas do
município. Quanto a secretaria de Agricultura diz que tem
informações de que  as máquinas estão todas  quebradas,  assim as
coisas estão complicadas. Fala de sua alegria em ter participado de
congresso em Brasília, e que os vereadores tem que se capacitar, já
houve outros  congressos,  experiências foram  trazidas,  e devido  a
este congresso em Brasília, na próxima segunda-feira, em conjunto,
será apresentada indicação para  elaboração do plano municipal de
resíduos sólidos, que  tem que ser concluído até agosto  deste ano,
implicando, se não aprovado, que o município perca alguns recursos,
embora já tenha em Cacoal aterro sanitário, implica na não busca de
recursos. Em aparte  a vereadora  Lourdes  Kemper  diz que  se não
fizer o plano até o dia dois de agosto, nem os caminhões, comodato
para os coletores de recicláveis, será permitido.  Continuando,  o
vereador Antonio Fernandes de Assis comenta sobre a revista Vox,
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que traz matéria interessante,  sobre trabalho  dos vereadores  no
estado de Rondônia, sendo  que  Cacoal  está sendo  divulgada para
todo o Brasil, já que a tiragem é de trinta mil exemplares, e isso é
muito importante. Em aparte a vereadora Penha Simão está
satisfeita com a participação de Rondônia no congresso, e
principalmente de Cacoal, pois esta se destacou na participação e no
empenho em estar presente,  sendo que estavam presentes  no
encontro os ministros  da  Pesca  e do Supremo Tribunal de  Justiça,
importantes para a valorização do poder legislativo mirim e trazendo
conhecimento para  o legislador,  que  poderá na tribuna defender  o
interesse da população. O vereador  Valdomiro  Corá, PV, diz que
enviou ofício convidando  a secretária de Planejamento  para  vir a
esta Casa de Leis,  e agora quer convocar a Secretária Municipal de
Planejamento, Drª Denise e também o Secretário Municipal de Meio
Ambiente, Sr. Jorge  Murer,  para  que dêem explicações sobre os
fatos que ocorrem no município de Cacoal. Ainda diz: “Eu fui
procurado por um agricultor  de nosso município de Cacoal, eu
sinceramente, eu fiquei envergonhado, no que está acontecendo no
município de Cacoal, aí, meu amigo, meter a mão no bolso do povo
é muito fácil. O valor do ITBI,  que era em torno de duzentos reais
no mandato passado, até agora dois mil e dez, de duzentos reais foi
para dois mil novecentos e oitenta, e o que aconteceu, na valor que
ITBI subiu,  o cartório também subiu,  então uma área que custava
em torno  de setecentos  e novecentos  e seis reais,  o agricultor  de
nosso município, foi para  o valor  de seis e setenta e oito reais.  O
agricultor não ganha  dinheiro  para  documentar  sua terra,  do jeito
que os políticos pensam, o agricultor ganha suado lá na roça, e essa
secretária, senhor presidente, ela teve coragem de subir, de
setecentos e noventa e seis reais para seis mil e setenta e oito reais,
isso é um abuso, isso é meter a mão no dinheiro do povo e roubar
do povo, e eu como vereador deste município vou estar aqui
denunciando, isso é uma coisa que não pode acontecer. Eu, senhor
presidente, eu sinto envergonhado pelos parlamentares,
principalmente, o prefeito deste município, o governo deste estado,
que não conseguem resolver o problema da saúde do município e do
estado. Esse povo  que  prometeu  tanto milagre  e está aí, que  não
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tem médicos nem para atender as mães que vem dar à luz para seus
filhos. Eu gostaria, senhor presidente, de convocar os dez
vereadores deste município, ver o que pode fazer, junto com o
promotor, cadê o Ministério Público deste município?  Que está
vendo a situação da saúde do município de Cacoal e nada faz para
resolver o problema. Eu gostaria, senhor presidente, de nós ‘marcar’
uma reunião com o Ministério Público, prefeito e vereadores, e ver o
que pode fazer. Já que não tem profissional para atender na saúde
do município de Cacoal, ajunta tudo, ajunta Cacoal, ajunta governo
do estado, ajunta outros municípios e vamos fazer um mutirão para
fazer tratamento  em geral  neste estado  de Rondônia. Não pode,
Toninho da EMATER,  as mães virem para o hospital e ganhar
crianças, até sem médico ali no hospital,  e o dinheiro  vem, o
dinheiro vem, do município de Cacoal, Celso Adame, o dinheiro vem
do estado, o dinheiro vem do governo federal, essa história de dizer:
“Ah, Rolim de Moura  vem para Cacoal,  outros municípios”, vem
porque Cacoal  quis,  porque vem dinheiro do SUS para o município
de Cacoal, agora o que precisa é colocar secretário que tem
compromisso com nosso município e entender  da área da saúde,
chamar os médicos do município de Cacoal e ver o que está
acontecendo. “Quer dinheiro,  médicos?” Vamos pagar porque  o
município arrecada,  eu até fico olhando  o município de Cacoal
arrecadava em torno de noventa  milhões por ano, já passou  de
cento e trinta milhões por ano, e aonde está indo esse dinheiro? Eu
sei onde está indo este dinheiro, agora o Ministério Público deveria ir
para cima do prefeito e fazer ele mandar  estes portariados  do
município de Cacoal  tudo  embora,  que  são aliados dos políticos, e
falar: “Aqui não, meu  amigo,  aqui esse dinheiro é para investir  na
saúde do município de Cacoal, esse dinheiro que está sendo jogado
no ralo é para fazer estradas para nossos agricultores, este dinheiro
que é jogado fora é para fazer carreador para o homem do campo”.
Agora o que ele sabe? O que ele sabe é colocar a polícia no nosso
município para arrecadar dinheiro do povo; o que ele sabe é colocar
secretário de Planejamento  para  de setecentos  e noventa  e seis
reais ir para seis mil e setenta e oito reais, é querer sugar o homem
do campo, é querer sugar os nossos trabalhadores, e esta Casa de
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Leis tem que ir para cima, tem que chamar o prefeito e falar: “Não,
aqui precisa respeito com o povo deste município”, e eu como
representante deste município eu não vou aceitar isso não, vou estar
denunciando e dizendo para o povo o que está acontecendo, o que
está acontecendo  em Cacoal  hoje, que não tem saúde, não tem
estradas, é falta de administração. É este governo, prefeito,
presidente da República que não tem responsabilidade com o povo,
é este povo que veio para mamar no governo, veio para mamar nas
tetas do município, veio para mamar no país e nada quer fazer para
nosso povo. Agora, o que eles sabem é colocar a polícia para puxar
dinheiro, sugar  dinheiro  do nosso  agricultor,  do nosso  motoqueiro
que veio lá do bairro trabalhar para ganhar seiscentos e vinte e dois
reais e a polícia está cercando, está cercando para tomar a motinha,
o carro  para  fazer  leilão, está direto  neste  estado fazendo leilão e
arrecadando dinheiro  para  jogar  fora,  e eu falo isso e não tenho
medo de  dizer,  quem dizer  que o vereador  Corá está errado  pode
vir, vai na polícia civil, vai na polícia federal, vai no Ministério Público
e fala que o vereador Corá falou demais aqui, pode vir por cima de
mim, cobrar deste vereador, que eu vou falar: “Vai lá, puxar a folha
de pessoa portariado do governo do estado, vai lá puxar a folha de
portariado do município de  Cacoal”, quero  ver ter dinheiro,  senhor
presidente, quero ver ter dinheiro para investir na saúde. Agora, não
adianta ficar fazendo reunião e mais reunião, se não meter dinheiro
nos médicos para  atender  a população. Hoje é o seguinte,  se o
prefeito acabar  com estes portariados  que tem no município e
investir o dinheiro todo na saúde, a saúde melhora cem por cento,
agora se ele quiser ganhar  votos dando portariado,  colocando
dinheiro e mais  dinheiro  em cima  de portariado,  aí meu  amigo,  o
nosso município não vai a lugar nenhum.  E eu quero dizer à
população de Cacoal, vocês não devem largar de votar, esse ano é
ano de eleição e vocês têm que escolher seus representantes, eu fiz
a minha parte como vereador, defendendo a população do município
de Cacoal,  se a população deste  município achar  que  o vereador
Corázinho não deve ser seu representante no próximo mandato, não
tem problema  nenhum,  agora  votem  em pessoas  que  brigam  por
vocês aqui dentro. Eu estou defendendo  a população deste
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município e estou envergonhado  com a atitude do prefeito do
município de Cacoal, eu estou envergonhado  também com o
governo do estado de Rondônia, mas também, a população também
tem que ser mais esperta, esse negócio de imprensa falar que fulano
é bom,  que  ciclano  é bom,  que  o fulano é bom,  meu  amigo  com
uma saúde igual esta essa no nosso Brasil, e você olhar lá no
passado e olhar hoje, e o povo ficar dizendo que o fulano é bom, é
porque quer levar peia também, porque o Brasil tinha uma saúde tão
boa, o Brasil tinha uma saúde tão boa há dez anos atrás e você vê
hoje como está  e vê a ‘maracutaia’ que tem neste país hoje e vê no
passado, vocês também ‘vai’ analisar  que realmente  não deveria
estar dando  uma  porcentagem  tão alta, deveria  estar  dando  uma
porcentagem ‘zero’, para os políticos do Brasil, não cem por cento,
mas oitenta por  cento dos políticos de nosso Brasil hoje, merece a
nota ‘zero’, porque não respeita o povo, e isso fica registrado nesta
Casa de Leis, o povo deve analisar bem certinho em quem vai votar
na próxima eleição, político, só para  concluir,  senhor  presidente,
político que não responde  o seu mandato  em defesa do povo
merece ganhar as contas.” Coloca-se à disposição da população no
que puder fazer em defesa do povo. O vereador Antonio Masioli, PT,
parabeniza o Sr. Celso Adame pelo evento do Festival de Pesca, de
Cacoal, e que ofícios foram enviados pelo grandioso evento
realizado, que já está no calendário do estado. Lembra do Dia dos
Trabalhadores, 1° de  Maio,  data importante para os trabalhadores,
lembrada nos movimentos  sindicais,  nas igrejas, comemorações,
onde muita gente se manifesta e lembra do passado, pois nada se
consegue de graça, fruto  de muita  luta.  Agradece  a secretaria  de
Obras que atendeu pedido de recuperação de um bueiro no distrito
do Riozinho. Diz que na quinta-feira  feira esteve em Cacoal o
secretário de estado da Educação, Sr. Julio Olivar, assinando
convênio de transporte escolar, e que em sua fala fez balanço sobre
as ações do governo no estado, inclusive, em relação a Educação, e
parabeniza o secretário e equipe pela sua vinda, que foi um
momento de relação entre o estado e o município, através da
cooperação financeira.  Também foi assinado convênio entre o
governo do estado e o Hospital  São Daniel  Comboni,  ação para
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garantir que as pessoas que necessitam de radioterapia e
quimioterapia continuem a fazer  seus  tratamentos em Cacoal,  sem
necessidade de sair do estado, pois o tratamento  é longo e
necessário, e a ausência da família causa transtornos,  inclusive
depressão e outras doenças que acabam se acumulando  ao
problema ligado a oncologia.  Participou de reuniões, onde  ouviu  e
colaborou com análise em relação a saúde, a obras, para contribuir,
sendo que esta Casa tem o papel primordial de fiscalizar, investigar,
possíveis falhas, mas o comprometimento  também vem quando se
contribui com debates, dando alternativas de soluções. Diz que ficou
sabendo do trabalho  iniciado  e já adiantado de levar  água para  o
bairro São Marcos,  sendo  que foi aprovado nesta Casa, através de
projeto de lei, a contratação de serviço e compra de materiais para
levar água para  o referido  bairro.  Diz sobre reunião da saúde e
salienta que a questão do orçamento, num total de trinta milhões de
reais, que  vai de ser de fato finalizado  em trinta  de dezembro,  à
medida que vai sendo arrecadado,  assim hoje não se tem a
totalidade do orçamento, está no início de um ano.  Fala  que  nas
ações ligadas a saúde foi aberto teste seletivo, abrindo quase vinte
vagas para contratação de médicos e apareceram  somente  onze
médicos interessados, aí se critica a ação do Ministério Público que
de fato tem investigação acirrada, constante, em relação a médicos
que tem mais de dois vínculos empregatícios, o que é lei, precisa ser
verificado, mas alguns  médicos que tem além de três vínculos o
Ministério Pública solicita o fim de um contrato,  aí já tem sete
médicos em Cacoal rescindindo  contratos  e de vinte vagas para
médicos no teste seletivo se conseguiu apenas onze médicos, assim
há o déficit na área da saúde.  Tem o Ministério Público que fiscaliza
e exige o médico para atender  a população, mas não tem o
profissional se habilitando  para as vagas disponíveis. Diz que
conhece médico que vem de Ji-Paraná, e quer saber o que
aconteceu neste  plantão citado por  vereador,  e vai conversar  para
saber o que  ocorre,  e ressalta  que  médico diz que  também tem
diarréia, problema de família, pneu fura, e acredita que alguma coisa
aconteceu para que o médico não estivesse em seu plantão às sete
horas da manhã, em particular este médico chegar tão atrasado em
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seu plantão. Acredita  que esta situação plausível, porque  há um
comprometimento, e realmente a ausência de um médico no plantão
causa um transtorno violento, não só para administração como para
a população. Vai fazer uma busca de informações para que de fato
possa saber  o que realmente  aconteceu,  pois o fato preocupa  a
todos. Em  aparte  a vereadora  Penha Simão não se conforma com
atraso de profissional médico, e que foi chefe de muitos médicos, a
vida toda,  e não concorda com atraso,  pois  uma mulher  com uma
criança na barriga não espera, e crê que tem se que mudar a forma
de fazer escalas de médicos, formas de entrada e saída do serviço,
pois os demais profissionais  que trabalham  na área de saúde,
quando uma mulher está hora do parto, também sofrem muito com
a falta do profissional  médico, assim o gestor  tem que  mexer  na
escala, se o médico mora longe, em outro município, fazer um
acordo para  que  o médico que  está saindo  espere  a chegada  do
médico que vai assumir o horário. Continuando, o vereador Antonio
Masioli diz que não concorda  com atraso, mas que conhece  o
profissional, um atraso neste tempo mencionado  não é muito
comum, assim algo aconteceu, mas não está para fazer a defesa. A
vereadora Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado,  PMDB,  fala  que  o
foco é saúde e desde a semana passada buscando informações para
tentar entender o que está acontecendo e amanhã novamente terá
reunião em busca de informações. Porque se consegue desenvolver
o trabalho com responsabilidade a partir do momento que você tem
conhecimento, quem  não tem conhecimento  não sabe  como  fazer
ou auxiliar para resolver alguma coisa. Fala que vida não espera, e
às vezes por questões de minutos, de segundos se perde uma vida e
toda vida é valiosa,  assim  entende  que  é preciso  ter informações
para interferir com competência e condições de ajudar a resolver o
problema. Fala que  é preciso  mudar  a forma  de gerir,  fazer  uma
nova política de contratação de mão de obra, e salienta que há gasto
exorbitante e reclamações constantes. Parabeniza o Sr. Celso Adame
pelo evento do Festival de Pesca. Tece comentários ao encontro em
Brasília, da ABRACAM, importante,  salientando  que às vezes o
vereador desconhece  algumas  coisas em nível de Brasil,  algumas
leis, como a de que tem até agosto para adequar plano para que o
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município possa  trabalhar resíduos orgânicos, recicláveis, e se não
se adequar  a isso o município terá sanções em algumas  coisas,
como a que já foi solicitada ao senador Vladir Raupp e a deputada
federal Marinha Raupp e também para  o governo  do estado,  para
disponibilizar caminhões e equipamentos  para cooperativas  que
trabalham com reciclagem,  sendo  que  o grande  problema  hoje é
este, e precisam ter condições de trabalho. Diz que não aceitável ser
humano trabalhar para viver separando lixo orgânico de lixo
reciclável, e  é preciso  fortalecer  estas famílias que trabalham  e
ganham seu sustento  no dia  a dia com lixo reciclável, e pede  que
comunidade colabore cada vez mais com a questão de separação do
lixo. Pede que ofícios sejam enviados ao senador Vladir Raupp e a
deputada federal Marinha  Raupp  e também para o governo do
estado solicitando  urgentes  providências para que disponibilizem
recursos ou caminhões para comodato com cooperativas. Agradece
ao secretário de Obras por ter tapado  buracos  na Rua Monteiro
Lobato, bairro  Floresta,  em frente  a Igreja  Assembléia de Deus,  e
pede que faça abertura em relação a ligação entre os bairros Santo
Antonio e Liberdade,  pois é preciso  buscar  alternativas  para  que
estas comunidades  tenham outro  acesso  além da  marginal  da  BR,
pois a população está sendo  colocada  em risco.  Diz ainda  de sua
indicação que  pede  a reposição de lâmpadas queimadas no bairro
Vista Alegre e colocação de iluminação pública em todas as
cabeceiras das pontes,  antes  que  ocorram  acidentes,  pois com  as
chuvas todas as cabeceiras de ponte estão em péssimo estado e não
tem iluminação pública. Pede  ainda  que  seja feita  recuperação do
asfalto da Avenida Brasil, bairro Liberdade, como também no acesso
na rodoviária municipal.  Diz ainda  de sua indicação que pede a
abertura da Avenida das Mangueiras, ligando o bairro Vista Alegre a
Rua Catarino Cardoso, bairro Jardim Itália. Pede ainda a
pavimentação de beco  ao redor  da  Escola  Clodoaldo,  único trecho
sem asfalto; e ainda solicita operação tapa buracos na Avenida Santo
Antonio, bairro Santo Antonio. Pede que ofício seja enviado  ao
governador agradecendo pelo apoio, pela colaboração, que tem sido
dada com relação ao DER, e que tem pedido de moradores da Linha
07 para  que o governo  assuma  esta linha  vicinal,  e pede  que  o
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governo venha instalar o Banco  do Povo,  em Cacoal,  o que virá a
aquecer a economia,  principalmente,  do pequeno  empreendedor.
Fala que  o microempreendedor  é o que  aquece  a economia,  e se
estará gerando  emprego  e renda,  inclusão social,  e às vezes este
empreendedor precisa  de pouco,  só um empurrãozinho, e tem  no
plano de governo  do estado  a implantação de mais  de oitocentas
microindústrias, assim é preciso dar condições através do Banco do
Povo. Reuniões já foram  feitas em Cacoal,  em relação às APL’s –
Arranjos Produtivos  Locais, e foram destacadas  as confecções e
fruticultura, e é preciso dar condições para que as pessoas possam
produzir muito mais e agregando valor ao seu produto. O vereador
Fernando Minervino de Farias, PTB, parabeniza o Sr. Celso Adame e
equipe pelo Festival de Pesca realizado em Cacoal. Fala que chegou
atrasado, pois  o avô de sua esposa, sofreu um acidente, engasgou
com alimentação, e como mora em frente ao Hospital dos
Acidentados, os médicos foram lá e o socorreram,  alimentação foi
para o pulmão, tem  setenta  e poucos  anos,  os médicos fizeram o
possível, mas é preciso de uma UTI urgente, não está encontrando.
Conversou com o Dr. Vasquez,  e isto informou  que só tem dez
UTI’s, e estão todas ocupadas  e se tirar um paciente  este pode
morrer, assim  está tentando conseguir  uma vaga em Ji-Paraná ou
Vilhena. Crê que a qualquer momento pode abrir uma vaga,mas tem
que esperar,  não pode fazer nada.  Diz que em relação a saúde
municipal, estadual  e nacional,  vê que  nesta  área, em relação ao
governo do PT, as coisas não andaram, pioraram, as coisas vem se
agravando, está em crise em todas as esferas. Pede que ofício seja
enviado para  a secretaria  de Obras  solicitando  que  dê atenção a
Linha 10, pois foi no final desta linha, de carro, e gastou uma hora e
meia para andar quarenta e cinco quilômetros, e conversando com
agricultores estes disseram que graças as associações que ajudaram
a tirar caminhões atolados, com tratores. E salienta que em toda a
zona rural há uma carência muito grande de recuperação da malha
viária, sendo que mesmo na cidade há vários pontos críticos, e cita a
Rua Coronel Noronha, depois da marginal da BR, onde não tem mais
como passar. Que ofício seja enviado a SEMTTRAN solicitando que a
sinalização próxima aos semáforos seja estendida até a Escola Daniel
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Berg, a pedido,  e ainda  erguer  quebra-molas  próximo também a
escola. Que ofícios sejam enviados para a secretaria de Obras e de
Agricultura agradecendo  a parceria feita em relação a dois
carreadores recuperados  na Estrada  da Promessa,  a seu pedido.
Comenta sobre  sua indicação que  pede  projeto  para  altear  a Rua
Florianopólis, de onde não tem asfalto até as margens do rio, pois a
mesma em toda época de chuva  fica alagada.  Diz ainda  de sua
indicação que pede a recuperação de pontos críticos da Avenida JK.
Salienta que a falta de gestão é que atrapalha o desenvolvimento do
município de Cacoal. Ordem do Dia. Ausente a vereadora Uriety do
Prado Dorofê. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto justifica a
ausência da vereadora Uriety do Prado Dorofê em razão de que sua
genitora está em estado de saúde delicado, e teve que ser retirada
para fora do município para tratamento, e a mesma a está
acompanhando, e provavelmente  a vereadora Uriety Dorofê faltará
a duas ou três sessões desta Casa. O Requerimento n° 18/12-CMC,
de autoria do vereador Valdomiro Corá, é lido, colocado em votação
e aprovado  por unanimidade.  Também o Requerimento  n° 19/12-
CMC, de autoria do vereador  Valdomiro  Corá, é lido,  colocado  em
votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é o Requerimento
n° 22/CMC-12,  de  autoria do vereador  Luiz  Carlos  de  Souza Pinto,
que de acordo  com os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento
Interno desta  Casa de Leis, requer  que  seja posto em votação o
presente requerimento  de Urgência Simples,  para  deliberação dos
Projetos de Leis n°s 44/12, 48/12, 49/12, 51/12, 52/12 e 53/12,
todos de autoria do Poder Executivo Municipal,  é colocado em
votação e aprovado  por unanimidade.  O vereador  Antonio  Masioli
em Questão de Ordem requer que sejam lidos somente as súmulas e
pareceres dos projetos de leis,  haja vista que os mesmos já foram
amplamente discutidos nas Comissões Permanentes, o que colocado
à disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade  dos
presentes. Assim o Projeto de Lei n° 44/12 – “Aprova o Loteamento
Popular São Marcos e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
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em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  O Projeto
de Lei n° 44/12 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida o Projeto de
Lei n° 48/12 – “Dispõe sobre a abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n° 48/12
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Também o Projeto  de Lei n° 49/12 -
“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei n° 49/12 é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando, o
Projeto de Lei n° 51/12 - “Dispõe sobre a abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n° 51/12
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Ainda o Projeto de Lei n° 52/12 -
“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei n° 52/12 é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto
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de Lei n° 53/12 - “Dispõe sobre a abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei n° 53/12  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes. Em seguida é lido o Requerimento n° 21/12-CMC de
autoria do vereador  Valdomiro  Corá, para conhecimento,  e será
inserido na Ordem do Dia da próxima sessão. O Sr. Presidente Luiz
Carlos de Souza Pinto logo após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem do Dia, declara encerrada  esta sessão às 20h30min
mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.//////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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